Cviceni: Linearni algebra I — 20. prosince 2013

12.1. Poznamka. V testu se objevi:
1. Pocitani matice pfechodu od béaze k bazi.
2. Pocitani jadra linearniho zobrazeni a dimenze jadra a obrazu linedrniho zobrazeni.

3. Rozhodnout jestli je zobrazeni skaldrni sou¢in resp. norma., ur¢it jestli jsou zadané dva
vektory kolmé pomoci skalarniho soucinu.

Dudlni prostory

12.2. Poznamka. Definice dudlniho prostoru a ukazka jak vypada pro koneéné dimenziondlni
vektorovy prostor.

1. V = prostor véech posloupnosti (a;); € RY takovych, 7e lim; a; € R resp. > a; € R Pak
linedrni zobrazeni (a;); + lim; a; resp. (a;); — >, a; jsou prvky V*.

2. Pro z € [0,1]. Necht 6,: C([0,1]) — R je takova, ze d,: f — f(x). Pak &, € C([0,1])*.

3. T: frs [y fda je také prvkem C([0, 1])*.

4. tr e M, (T)*

5. (@i j)ij=1,..n+> ZZJ»:I a; ; je prvkem M, (T)*.

Kde

C([0,1]) ={f: [0,1] = R | f spojité}
M, (T) ={M | M je matice n x n nad télesem T'}

Skaldrni soudin a norma

12.3. Poznamka. Definice skalarniho souc¢inu a normy pro R a C.

12.4. Priklad. Rozhodnéte zda zobrazeni (-,-): V x V — R je skaldrni soucin

1. (u,v) = 2uyvy + 4ugve + 2usvs

2. (u,v) = T1Y17292

3. (u,v) = z1y1 + 3T2Y2

4. (u,v) = x1y2 — T2

5. (u,v) = 4w1y1 + 4w2ys — T122 — T2y
6. (u,v) = z1y1 — T1Y2 — Tay1 + 3T2Y2

12.5. Piiklad. Nakreslete mnozinu vektort {z € R? | ||z| = 1}, kde

L]l = 2l = faa] + |22|
2. |l = llollz = /2T + 23
3. |2l = llzlloo = maxi=1, |z



12.6. Poznamka. Pro V = C([-m,]) a skaldrni soucin (f,g) = ["_f(t)g(t)dt. Je mnoZina
funkef {1,sinnz,cosna} pron =1,2... ortogondlni systém.

Domdci ikoly

12.7. Ukol. Pro komplexni normu ((z1,22), (y1,12)) = 2191 + 2295 uréete k € C takové, ze
vektory (k,141) a (3 —14,2) jsou kolmé. (2 body)

12.8. Ukol. Ukaite, ze pro koneéné dimenzionalni vektorovy prostor V je V izomorfni V* (delali
jsme na cviceni, tikolem je peclivé to sepsat). (3 body)

12.9. Ukol. Pro vektorovy prostor V takovy, ze dimV = n dokazte, ze dim V* = n, kde V* je
dudlni prostor k V.
(Pozn.: V kontextu predchozich kol je tento velmi lehky, napiste proto viechna zdiuvodnéni

co nejpeclivéyi.) (2 body)

12.10. Ukol. Ukazte, 7e (4, B) = tr(AT B) definované pro A, B € M, (R), je skaldrni souéin.
(4 body)

12.11. Ukol. Ukaite, e ||z||3 = 3\/|z1[® + |z2[® je norma. (3 body)



